

ПЛАМЯ

Доска почета газеты «Пламя»

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с апреля 1965 года № 25 (3375) ЧЕТВЕРГ, 26 февраля 1987 года Цена 3 коп.

ХVIII съезд профсоюзов СССР

24 февраля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, открылся XVIII съезд профсоюзов СССР. В его работе участвует около пяти тысяч делегатов, а также представители профцентров из 134 зарубежных стран. С докладом «Отчет о работе ВЦСПС и задачи профессиональных союзов СССР в свете решений XXVII

съезда КПСС» выступил председатель ВЦСПС С. А. Шалаев. С большой речью на съезде выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Социальная политика, интересы трудящихся, перестройка советского общества — в центре внимания делегатов съезда.

ЖИВНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Наплановый ровень

Что выполнить план февраля нам нужно ежедневно лучше от каждой коровы среднее по 10 килограмм молока. От стада, наметившееся с начала месяца, преодолеть не удалось, хотя

за вторую декаду животноводы сумели поднять продуктивность скота на 400 граммов.

А вот в группе, за которой ухаживают Татьяна Константиновна Грибанова и Валентина Ивановна Шугаева, среднесуточные надоя все дни выше плановых. Сейчас они составляют 18 килограммов. Хорошо ра-

ботают Л. Н. Шаманских и Я. В. Иртуганова.

С. ТРЕТЬЯКОВА,
бригадир Черемховской фермы

Лучшие в хозяйстве

Во второй половине февраля животноводы Травянского совхоза смогли уве-

личить среднесуточный надой от каждой коровы на 200 граммов. Среди ферм совхоза лучшие показатели — на Травянской, где продуктивность скота в сутки составляет 8,8 килограмма.

В совхозном социалистическом соревновании лидируют Галина Николаевна Качалкова и Галина Семеновна Чemezова.

А. СЕРГЕЕВ.

И КАК ПРЕЖДЕ В СТРОЮ

В районе началось создание советов ветеранов труда

В ТРАВЯНСКОМ совхозе насчитывается 10 ветеранов, которые продолжают трудиться. Часть неработающих пенсионеров активную общественную деятельность. И вот совсем недавно собрались они на конференцию, чтобы избрать совет ветеранов труда. В него вошли семь человек, заслуженных и энергичных. Здесь же были избраны делегаты на районную конференцию. Им вручены медали «Ударник труда». Среди тех, кто получил такую награду, кладовщик И. Клинова, доярки Смирнова и А. С. Назарова, рабочий мехтока Василий и другие. Человеку подтверждено звание «Ударник народного хозяйства» и вручены удостоверения.

На конференции стала накрыта праздничная трапеза. Ветеранов труда, в расном уголке конспективно сфотографировались на память, а затем перешли в столовую, где для них были накрыты столы для чаепития. Теплая душевная беседа за чашкой чая перемежалась приветствием школьников, которые пришли поздравить



ветеранов, и концертными номерами художественной самодеятельности. Выступил перед собравшимися и коллектив фольклорной группы из села Большая Грязнуха.

Не стареют душой ветераны. Оставаясь, как и прежде в строю, они вносят свой посильный вклад в развитие общества.

А. ЧЕРЕМУХИНА.

Фото В. Коркина.

На снимке: ветераны труда (слева направо) А. С. Назарова, Н. С. Клинова, В. В. Смирнова.

ИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ!

В каждой проверке инспекцией Гостехнадзора качество ремонта и соблюдения технологической дисциплины в совхозах проводится последнее время. Больше претензий к исполнителям выслушивается в адрес Каменского ремонтно-технического предприятия «Каменскграба». Сводятся к низкому качеству агрегатов, плохому обслуживанию запчастями, матери-

Туго решается вопрос с ремонтом станочного оборудования совхозных мастерских, ощущается дефицит в различных съемниках, приспособлениях, инструментах.

Большая нагрузка ложится на ремонтные мастерские совхозов из-за того, что техника преждевременно выходит из строя. Обусловлено это ухудшением технического обслуживания машин. С особенной

остротой эти проблемы обсуждались на собраниях в совхозах «Россия», «Родина», Колчеданском, Пироговском.

Устройство техники все более усложняется, а значит, необходимо изменение в подходе к ее обслуживанию, что возможно только при условии постоянного обновления знаний ремонтников. Качественный уход за техникой должен стать нормой. Это в свою очередь послужит основой для

внедрения прогрессивных форм организации труда.

В проверенных совхозах не до конца используется станочное оборудование, нет полной укомплектованности технической документацией, соответствующим инструментом. Не на всех рабочих местах организован четкий контроль за качеством ремонта.

Сегодня производственные дела неотделимы

от социальных вопросов. И в этом отношении большая роль принадлежит самим коллективам. В центральных мастерских хозяйств, кроме совхоза «Россия», нет бытовых помещений, раздевалок, вода только холодная. И тут, как нигде, требуется улучшение эстетических и санитарных условий труда ремонтников.

Г. ГРИГОРЬЕВ,
начальник инспекции Гостехнадзора.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

12 марта 1987 года созывается девятая сессия Каменского районного Совета народных депутатов девятого созыва с вопросом: «Отчет о работе исполкома Каменского районного Совета народных депутатов за 1986 год».

Просим ваши замечания, предложения, просьбы по улучшению работы исполкома, его отделов и управлений по вопросам социально-экономического развития района, а также о работе депутатов местных Советов района, направлять в Каменский райисполком до 10 марта по адресу: г. Каменск-Уральский, улица Революционная, 13, или звонить по телефонам 3-50-59, 3-62-60. На поставленные вопросы будут даны ответы. Исполком райсовета.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ И ТРУДЯЩИХСЯ

12 марта 1987 года созывается девятая сессия Каменского районного Совета народных депутатов со следующей повесткой дня:

1. Отчет о работе исполкома Каменского районного Совета народных депутатов за 1986 год. Докладчик — В. И. Булычева, председатель райисполкома.

2. Отчет о работе постоянной комиссии по здравоохранению, социальному обеспечению, физической культуре и спорту. Докладчик — Р. П. Касимова, председатель постоянной комиссии.

3. Информация о работе паспортного стола Каменского РОВД по профилактике нарушений паспортного режима в районе. Докладчик — И. Н. Голохвастова, начальник паспортного стола.

Сессия будет проходить в здании Каменского райисполкома. Начало работы сессии — в 14 часов. Исполком райсовета.

НА КОНКУРС «ОТЕЧЕСТВО МОЕ»

Шло заседание комиссии по смотру боевитости парт-организации Пироговского совхоза. Стали беседовать с коммунистом-пенсционером Артемием Васильевичем Белоусовым.

— Какие поручения имеете?

— А никаких не имею. Видно, списали меня на покой. Никуда не привлекают, не зовут, а мне ведь еще поработать охота! Неужто я ползать не могу? Принести? Всю жизнь на тракторах, на комбайнах работала, технику хорошо знаю — вот и дайте поручение: контролировать ремонт и подготовку техники к весне. Стану в МТМ ходить, помогать мужикам, подсказывать...

Так и выпросил себе поручение. Комиссия согласилась с доводами Белоусова и записала в журнал: утвердить за ним партийное поручение общественного контролера по подготовке техники к полевым работам. Что-то вроде госприемки — такую роль отвели опытному механизатору.

С молодых лет он занимался хлебопашеством. Начиная с колесных тракторов ХТЗ, были такие до войны — со шпорами на колесах, с железным сидением.

— На лошадях мне не понравилось. Нагрузишь — а она не может везти. Хлестать так жалко. Трактор — другое дело. Тут и скорость, и сила. Мотор включил — и пошел, вытянул. Нет, с техникой хорошо. Любил я

это мы своих шестерых поднимали — не представляю теперь...

А так и поднимали. И шумно было, и тесно, и не богато, зато дружно, весело. У родителей характер легкий, улыбочивый, с ними

тели, но воевать здесь не пришлось. В резерве стояли. Тут и войне конец. Демобилизовали не сразу, года два еще служил. Домой приехал, в родное село, в Сипаву милую. Мать жива была, дождалась Темушку. Артем Васильевич опять на трактор сел, осенью — на комбайн. За войну везе побывал: на Украине, на Кавказе, за границей, а вот лучше Урала земли не нашел.

— Климат у нас очень подходящий, — с хитрецой говорит старый солдат. (Мол, при чем тут любовь к родине, все дело в климате!) — Зимой, если мороз — так уж мороз, летом жара — так жара. Сухо у нас, дышать легко. Летом всю ночь идешь по полю — так теплом и обдаст...

Я пойду туда, Где густая рожь, Я найду того, Кто на меня похож...

детям тепло. Любили и любят они шутки, песни.

— Где нет смеха, — говорит Анна Евдокимовна, — там нет и здоровья. Я сама росла в семье, где любили шутку, песню. Папка мой первый в Сипаве на трактор сел. Придет бывало с работы: ну-ко, давайте хоть песню споем! Отужинаем — и за песню. А семья большая была...

Артемий Васильевич пришел с войны в сорок восьмом году. Воевал сначала на юго-западном фронте. Пехота — сто верст прошел — еще охота... После ранения дали ему цестроевую, а он снова в военкомат. Попал в авиацию. Закончил ШМАС — школы младших авиационных специалистов стрелково-радиостом. В Польшу приле-

т Анна Евдокимовна в те тяжкие военные и послевоенные годы, как и все сипавские женщины и девушки, пропадала на колхозной работе. Голодовала, уставала до смерти. А петь, хотя ты тресни, все равно охота! Со сцены не сходила, в хоре участвовала. Там и высмотрел ее Артемий Васильевич. За песни, за веселый нрав полюбил. Скоро будет сорок лет, как вместе по жизни идут.

В просторную гостеприимную квартиру Белоусовых часто приезжают и приходят взрослые дети со своими детьми. Которые в Сипаве живут — те чаще бывают. Сын Василий, что по примеру отца стал механизатором и по отцовскому же примеру добывает большие намолоты, живет недалеко. Это его трое детишек часто приходят к бабе с дедом, это от них все как в котле кипит. Артемий Васильевич любит побарахтаться с ними. Свои кровинки, белоусовские. Придет время, и их обдаст теплом ночное хлебное поле, и им до боли станет мила родная сторона.

Л. ВАТЛИНА.

На снимке: почетный житель села Сипавского А. В. Белоусов.

Фото В. Коркина.

В родной земле корням теплее...

технику. На комбайне двадцать сезонов проработал. Сколь вспахал, посеял и вырастил хлеба — не сосчитать. И на свой пай, и ребятам моим на всю жизнь хватило бы, даже если бы они не работали...

Ребят у Белоусовых — Артемия Васильевича и Анны Евдокимовны — шестеро. Теперь все выросли, определились, нашли дело по душе. Незаметно для отца с матерью выросли, словно сами по себе, без особых хлопот. Теперь родителям кажется, что им легко было с детьми управляться. Во всяком случае, легче, чем со внуками.

— Внучата придут к нам, так мне кажется, что все вокруг в котле кипит, — признается бабушка. — Как



По трем вопросам

Состоялась сессия Большегрязунхинского сельского Совета. Депутаты заслушали и обсудили три основных вопроса. С отчетом о работе исполкома за 1986 год выступила председатель исполкома Валентина Ивановна Поспелова. Совет хорошо работает с наказами избирателей, отметила она. В стадии выполнения находятся три последних наказа.

Второй вопрос, о работе постоянной комиссии по культуре и народному образованию, осветила доярка Травянского совхоза депутат Любовь Анатольевна Семёнова. Сессия признала работу комиссии удовлетворительной.

Депутаты обсудили и утвердили социалистические обязательства, в которых предусмотрено досрочное выполнение годовых планов по основным показателям предприятиями и организациями, находящимися на территории Совета.

В. ИВАНОВ.

СОЦИАЛЬНЫМИ МАРШРУТАМИ

Давайте представим такую ситуацию. У вас заболел ребенок. И вы без промедления идете с ним на прием к врачу.

Характер заболевания требует стационарного лечения, но вам говорят, что, увы, места в больнице нет и пока не предвидится, что вы уж, мамаша, как-нибудь сами... Не знаю, как бы вы отреагировали на это, но уж во всяком случае не стали бы благодарить врача.

Подобные ситуации в нашей Новобитской больнице не редкость. Правда, мы все же не допускаем, чтобы заболевший ребенок оставался дома. Но какой ценой это достается.

В больнице с 1983 года из-за аварийного состояния закрыто детское отделение. И все это время мы занимаем две палаты в терапевтическом отделении, в каждой из которых располагаем по восемь детей. Надо ли говорить, что такая ситуация мешает лечению детей. Да и количество коек для терапевтических больных уменьшается.

По вопросам ремонта детского отделения обратились мы в исполком райсовета и в райком, вели разговор с директором Пироговского

руководители Синарского каменно-щебеночного карьера выделили хотя бы две комнаты, мы бы могли укомплектовать штат. Сейчас в

ПОМОГИТЕ МЕДИКАМ

совхоза Н. С. Шуткиным. В прошлом году общими усилиями подготовили все необходимые строительные материалы для ремонта. Но на этом дело заглохло. Объем ремонта большой, и нужно найти подрядчика, который бы его выполнил. Тут, похоже, опять без помощи райисполкома не обойтись.

Беспокоит нас и то, что для медицинского персонала мало выделяется квартир. Сейчас две медсестры и фельдшер живут в общежитии. Из-за нехватки жилья нет возможности принять на работу зубного врача, двух фельдшеров для «скорой помощи». К слову сказать, договоренность с медиками уже есть. И если бы

Потаскуевой оборудуем кабинеты фельдшерского пункта. В апреле рассчитываем открыть его, тем более, что жилье для медиков есть. Нужно, чтобы и о новобитских медиках была проявлена такая же забота.

Нельзя умолчать о телефонной связи. Временами, а скорей всего постоянно, бывает настолько плохая слышимость, что невозможно понять, о чем говорит человек. Может быть, ему помощь неотложная нужна, а телефон не доносит слов. Неужели нельзя наладить связь?

Т. КАМАЛОВ, главный врач Новобитской больницы.

НАВСТРЕЧУ XX СЪЕЗДУ ВЛКСМ

Пассивность — делу помеха

Внимательно следила я за ходом областной отчетно-выборной комсомольской конференции по газетным публикациям и передачам телевидения. Так ли мы, молодые, живем? Все ли делаем, чтобы оправдать доверие партии? Да, у нас есть достойные люди из числа комсомольцев, которые не только отлично трудятся, и активно участвуют в общественной жизни. Да вот хотя бы доярка Жанна Филина и Нэля Акулова, которым было доверено представлять комсомолку Бродовского совхоза на конференции. Нэля избрана членом обкома ВЛКСМ и делегатом XX съезда комсомола. Есть и другие комсомолки, которые ведут активную общественную работу.

Но, положа руку на сердце, некоторую часть комсомольцев совхоза можно назвать попутчиками, а не борцами. Этих молодых людей отличает пассивность, нежелание участвовать в общественной работе. И замыкаются они в узком мире собственных дел.

Как-то разговаривала я с ребятами из гаража. Заявили они, что их ничто не интересует. Не верю в это. Просто отвыкли они от живых, горячих комсомольских дел. Один из них, знаю, любит петь, играет на гитаре. Что мешает ему прийти со своим талантом в клуб, увлечь за собой и других? У нас

нередко доходит до того, что некоторые комсомолки отказываются от поручений. Вот совсем недавно решили создать педотряд. Договорились пойти в школу, а одна комсомолка прибежала чуть не в слезах, не могу, говорит, пойти, муж не пускает. А муж, между прочим, сам комсомолец. Конечно, есть тут и просчет комитета комсомола, который не сумеет дойти до каждого комсомольца, доступаться до его сердца. Эту ошибку мы должны исправить.

На общем собрании комсомольцев совхоза мы вели большой разговор. Нужно изживать пассивность, изживать нестроения, самим проявлять больше инициативы в больших и малых конкретных делах. Было высказано предложение — провести каждым комсомольцем беседувание, узнать его интересы, его желание заняться каким-то делом. То есть дойти до ума и сердца каждого.

Чтобы наша комсомольская работа велась не на холостых оборотах и давала действительную, живую отдачу, нужно каждому четко определить свою позицию, свое место в комсомольском строю. Сейчас мы как раз и занимаемся этим.

Л. НИИТИНА, секретарь комитета ВЛКСМ Бродовского совхоза.

Ребятчья республика

Еще в старину заметили: «Праздник — мать всех пороков». Займи подростка, заинтересуй новым, полезным делом — и не будет выкурены в подполье сигареты, брошенной там бутылки из-под вина, первой уличной драки.

В нашем поселке Мартюш существуют несколько форм досуга ребят. Работают спортивные секции, различные кружки, коллективы художественной самодеятельности. И все же несмотря на такое, казалось бы, обилие массовых организаций основным подростковым коллективом остается неформальный, а значит и неподконтрольный.

Однажды на заседании комитета комсомола мы решили организовать детский дворовой клуб в новом микрорайоне поселка. Нашли подходящее помещение, провели несколько комсомольских субботников. Не сразу, но все же решили и материальный вопрос, приобрели необходимый инвентарь. И вот с января 1985 года наш клуб, названный которому «Ровесник», начал свою работу.

Ребята приходят сюда охотно, они свободны в выборе занятий. Здесь подросток может проверить свои силы, самоутвердиться. Формируются такие качества, как коллективизм, ответственность, выбирается личная жизненная позиция. В «Ровеснике» есть кружок «Умелые руки», секция борьбы и азарки. В распоряжении членов клуба — бильярд, теннис, стенка, велотренажер, игротенка и прочее. Проводим конкурсы поделок, выставок. Есть у нас богатая фонотека, а самые маленькие члены «Ровесника» с удо-

вольствием пратривают диафильмы. Принцип, в котором строится вся деятельность клуба, один: де выбранные ребятами, жно увлекать их, фировать личность. Сейч «Ровесник» еждневно посещают 50-60 человек. Нло среди них и трудных подростков. Возраст членов ба самый разный — от трех 16 лет. Самые малые приходят сюда соаршими братишками и сенокми. А в основном пладают подростки 13-15.

«Ребятчья рбллка» привлекает малышей и девчонок прежде своей добровольностью и зостью к дому, неформальностью общения и широким кругом увлечений. Мы неслимся к созданию ка-то показательного орца». Пусть полупод пусть небольшие комы. Но важно, что на квадратных метраивствительно кипит жи

Поселок наш ет, по является большедежи. А вместе с э разви- вается и наш в И вот тут возникают трудности. Главная из них — реальная сторона. Хоь бы и линолеум приобр чтобы сделать комнату привлекательными, юртивный инвентарь лить, да еще многое ре. Но денежные средстграничная жизненная позиция. Клубу вот на год всего 500 р/ч ведь когда речь идетспитания молодой смугается, излишни ванченые. Если наче действительного добплезное.

Г. ПОЛЮВА, секретарь комитета ВЛКСМ Мзевской МПМК.



ТЕМАТИЧЕСКАЯ
СТРАНИЦА
№ 1 (20)

Наша общая забота

Заботу о природе должны проявлять все — от школьников младших классов до руководителей совхозов, предприятий, организаций. Главное здесь — разумное природопользование, повышение эффективности каждого гектара. Делается в этом направлении немало.

Ведется борьба с нарушителями земельного законодательства. Было выявлено десять нарушений. Среди нарушителей — совхозы имени XXV съезда КПСС, Бродовской, Колчеданский, Травянский, «Россия». Через госарбитраж в прошлом году с нарушителей взыскано более 50 тысяч рублей.

Систематически проводятся рейды по охране флоры и фауны. В 274 выездах приняло участие 975 активистов. Задержано более 100 браконьеров.

Важнейшей задачей является охрана леса. Постоянно осуществляется контроль за выполнением правил пожарной безопасности. В связи с этим повышена требовательность к лесозаготовителям и другим организациям, работающим в лесу. В целях выявления нарушителей лесного зако-

нодательства в прошлом году проведено 28 рейдов. Сделана большая работа по расширению зоны зеленых насаждений. Только за год высажено более 2320 деревьев и 1130 кустарников.

Большую помощь в охране природы и благоустройстве оказывают сельские Советы. В населенных пунктах отремонтировано 1400 погонных метров штакетника, 950 квадратных метров тротуаров и 100 метров построено вновь. На очистке территорий около своих дворов и улиц отработано 12824 человеко-дней. Создано 526 квадратных метров газонов.

Вопросы очистки населенных пунктов от мусора санэпидстанция выносила на рассмотрение районного исполкома. За невыполнение мероприятий по охране среды около 30 руководителей предприятий и организаций понесли наказание в виде штрафа.

Районная организация общества охраны природы привлекает к своей работе молодежь. Создан методический совет, которым руководит директор станции юных натуралистов Виктор

Семенович Терентьев. Совет рассматривает вопросы охраны природы и методики проведения занятий по биологии, географии, химии, организации внеклассной работы, оказанию методической помощи сельским профтехучилищам.

В школьных музеях созданы разделы и уголки по охране природы, организованы биологические кружки, отряды «голубых» и «зеленых патрулей». Главное — воспитать в людях чувство любви, бережного отношения к природе. С этой целью проводятся лекции, оформляется наглядная агитация. Так, в прошлом году было прочитано 63 лекции, проведено 93 беседы. На них

присутствовало 4500 человек. Проведена работа по организации и пополнению школьных музеев. Интерес у ребят вызвали праздники и утренники: «Прилет птиц», «Праздник урожая». Многим запомнились слет юных натуралистов, конкурс и выставка поделок из природного материала, смотр-конкурс опытных участков.

Интересна опытническая работа. Например, в Каменской, Бродовской, Клевакинской и Кисловской школах замочили семена свеклы и моркови в однопроцентном растворе соды и проследили, как это повлияло на урожайность. В Клевакинской провели опыт по выращиванию кедр в наших условиях. В Сипавской школе испытывалось несколько сортов картофеля.

Охрана природы становится поистине всенародным делом. В пропаганде ее участвуют кинотеатры и школы, клубы и библиотеки. А мероприятий в этом плане столько, что и не перечислить.

Г. ТОКАРЕВА,
заместитель районного
совета, Всесоюзного общества охраны природы.

А дела не последовало

Много различных и хороших решений принимается по вопросам охраны окружающей среды. А вот как они выполняются? К сожалению, часто конкретные дела за решением не следуют.

До сих пор постоянно переполняются канализационные выгребные ямы в совхозах «Россия», имени XXV съезда КПСС, «Мамино». Это приводит к тому, что канализационная жидкость попадает в реки Исеть и Камышенку.

Ни в одном из совхозов района нет хозяйственно-бытовой свалки, которая бы соответствовала всем санитарным требованиям. В неудовлетворительном санитарном состоянии находятся свалки в Каменском совхозе, имени Ленина, «Мамино». Свалки там не имеют подъездов, ограждений, не сделаны

аншлаги. К тому же ни один из совхозов не согласовал с санэпидстанцией место вывоза твердых и жидких нечистот.

Не построены типовые склады для хранения минеральных удобрений в совхозах «Россия», Каменском, Сосновском, Кисловском, Травяном. Минеральные удобрения хранятся или в приспособленных складах или прямо в поле. Еще в апреле 1982 года райисполком принял решение «Об усилении охраны малых рек Каменского района от загрязнения». Однако и это решение осталось на бумаге. Не построены очистные сооружения в совхозе имени XXV съезда КПСС и на Покровской картонной фабрике. До сих пор нет навозохранилища на Беловодской, Черноусовской, Крайчиковской, Мухомынской молочно-товар-

ных фермах. Не работают очистные сооружения хозяйственной канализации на хлебной базе № 65. Не проведена реконструкция очистных сооружений в поселке Новый Быт. Не прекращен сброс неочищенных сточных вод от бани в селе Колчедан. Там даже нет выгребной ямы: сточные воды идут напрямую в реку Исеть. То же самое можно сказать об объектах соцкультбыта села Маминского и Клевакинского.

Срок выполнения вышеперечисленных мероприятий давно уже истек (1985 г.) Руководители хозяйств и предприятий, председатели сельских Советов не уделяют должного внимания вопросам охраны окружающей среды.

О. ГЕЗИН,
санитарный врач Каменской санэпидстанции.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Пока не поймали

Нет, никто не обвинит директора совхоза «Родина» Николая Васильевича Волошина в том, что он не любит матушку-природу, что он ее благополучие ставит ниже своего собственного. Да если уж на то пошло, то первичный охотколлектив в его совхозе один из лучших. Это не важно, что охотники обижаются на директора, главное — есть такой коллектив, и работает он при хозяйстве, которое мудро возглавляет вышеупомянутый начальник.

А обвинить Волошина и правда не в чем. Что из того, что в совхозе, единственном в районе, нет склада ядохимикатов. Вот если бы он был, да не по проекту, тогда другое дело. А на нет и суда нет. А зачем он Волошину?

Может, ему совсем не нужен этот склад, может, он яды не применяет в сельском хозяйстве. Проверьте по разнарядке РАПО. Яды совхозу «Родина» действи-

тельно не выделялись. Раз нет склада, не будет и ядов — тут все верно. А то, что говорят, будто бы яды все-таки есть, что достаются они где-то помимо централизованного снабжения, так пусть говорят. Не пойман, как говорится, не браконьер. А поймать Волошина действительно ни разу не сумели. Как прибудет в хозяйство кто-нибудь из станции защиты растений или из другой какой «мешающей» организации, так все яды словно под землю проваливаются. Вот и получается, что вроде бы и используют яды и в то же время их нет.

Так и продолжайте, Николай Васильевич. Это неважно, что из-за неправильного хранения, неправильно приобретенных химикатов что-то там травится и портится. Важно, что в отчетах все правильно, комар носу не подточит.

В. ЛУГОВОЙ.

О чем расскажет весна

По астрономическому календарю весна начинается 22 марта, в день весеннего равноденствия, и заканчивается 22 июня, в день летнего солнцестояния.

Несколько иначе говорит об этом народный календарь. Народ отмечал, что 15 февраля зима с летом встретилась, а уже 8 марта весна «сшибает рога» зиме. Однако первая встреча весны отмечалась народом 1 марта. «Если потекли ручьи в этот день, жди траву в первой декаде мая», — примечали люди и даже не обращали большого внимания, если еще навалит снегу больше «стоячей собаки».

Вторую встречу весны устраивали 9 марта. В этот день ожидали прилета пернатых и пекли «жаворонков» — булочки из теста в виде пташек.

День 12 мая в народе называли «запрягальником» ибо к этому времени только в северных районах России землю еще не трогали плуги и бороны. С началом пахоты окончательно прощались с зимой.

Примечал народ, что до первого грома земля не размораживается полностью, что если весной месяц покажется красноватым — это к большому теплу или грозе.

Какой будет весна? Ранний прилет ласточек и грачей — к ранней весне. Если грачи прямо на гнезда садятся — весна дружная. Перелетная птица стаями течет — к дружной весне. Гуси летят высоко — воды будет много, а если низко, то мало. Грачи сели на гнезда — через три недели выйдут на сев. Если утки прилетели жирные — весна будет холодной и долгой. Жаворонок является к теплу, яблык — к стуже.

Охотники не только охотятся

За районным обществом охотников и рыболовов закреплено 111,4 тысячи гектаров угодий. Общество объединяет 560 человек. Но охотники не только охотятся. Главная наша забота — воспроизводство и охрана диких животных, птиц.

С этой целью каждый член общества отработывает в течение года два дня на различных хозяйственных работах. Ежегодно для подкормки животных и птиц мы заготавливаем 120-150 центнеров сена, 50 центнеров зерна, 4000 штук веников, выкладываем на опушках 30 центнеров соли и так далее.

Нынешняя зима не явилась исключением. Еще с осени мы разложили в местах обитания диких зверей 4800 килограммов сена, оставили в полях, на корню и в чистом виде, 50 центнеров зерна, 100 центнеров картофеля, заготовили 4,5 тысячи штук веников. Насыпали для лосей 125 куч соли, для зайцев — 600 куч. Устроили 65 кормушек для птиц. Уже глубокой зимой проложили трактором 100 километров дорог для косуль. Сейчас эта работа продолжается, да и корма раскладываются,

Охотники не только помогают зимовать «братьям нашим меньшим», но и заботятся об их воспроизводстве. С этой целью в прошлом году было закуплено в других областях и выпущено в леса района 400 уток, 200 ондатр, 23 зайца.

Вольшую работу проводят все члены общества. Особенно хотелось бы отметить старшего егеря Рыбниковского охотхозяйства Петра Семеновича Осинцева, егеря Юрия Алексеевича Попова, егеря Лебяжского охотхозяйства Сергея Александровича Кунцикова. Хорошо работают Пироговская и Колчеданская первичные организации и общества охотников.

Для сохранения флоры и фауны делается многое. Но, к сожалению, не всегда наша работа эффективна. Много развелось браконьеров. В большинстве совхозов ядохимикаты и минеральные удобрения хранятся с нарушением правил, что приводит к гибели, отравлению окружающей среды. А ведь сохранение богатств края — это задача не только общества охотников или общества охраны природы. Это общенародная задача, важная не только в социальном, моральном, но и в экономическом плане.

А. БАЛАКИН,
председатель районного общества охотников и рыболовов.



Предвесеннее. Фотоэтиюд Г. Дубровина.

ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

Знай свой край

Колчеданский Дом культуры. На утреннике «Пусть в стране чудеса» была проведена викторина, позволившая участникам проявить свои знания в области растительного и животного мира. Там же демонстрировались диафильмы о заповедниках СССР.

Клевакинский Дом культуры. Создан фотоколлектив «В мире прекрасного». Часто проводятся беседы, демонстрируются слайды о природе нашего края, о туристских тропках, о цветах. Оформлена фотовыставка «Мир нашими глазами».

Сосновский Дом культуры. «Любишь ли ты свой край?» «Как ты понимаешь природу?» — такие викторины проводились для ребят. Состоялись утренники «Лесная аптека», «Берегите лес». Многолюдными были

праздники «Здравствуй, красная весна», «Золотая осень». Проведены кинолекторий «В мире животных» и читательская конференция «Маршрутами родного края». Организованы турслеты «Люби и знай свой край», «Шаги по родному краю». Созданы краеведческий кружок и кружок юного цветовода.

ШКОЛЬНАЯ РЕФОРМА: ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

НА УЛИЦЕ — звездный вечер, мороз, поэмка, а тут, в небольшом классе музыкальной школы, покой и уют. Негромко звучит музыка, чередуются на самодельном экране кадры диапозитивов, боковое освещение создает полумрак. Ребята, затаив дыхание, слушают Надежду Владимировну Чистову. Мягко, задушевно ведет она рассказ о Пушкине, Вяземском, Жуковском, о художниках и композиторах минувшего. Рассказ ее увлекает, завораживает.

Когда меня пригласили в музыкальную школу поселка Мартюш на очередное занятие клуба «Творчество», я уже знал, что будет подготовка к лектории. Ничего особо интересного для себя не ожидал, полагая, что будет обычное распределение обязанностей по проведению мероприятия, а мне предстоит написать об активистах этого клуба, о работе музыкальной школы вообще. Но пришел сюда и на какое-то время даже забыл о своих журналистских обязанностях — так захватили романсы в самодельном исполнении, звучание фортепиано,

восторженное внимание детей. Было ли это уроком? Было ли репетицией? Скорее — ни то, ни другое. Но это было больше, чем урок, больше, чем репетиция. Это был праздник души и сердца. И только тогда стало понятно, почему ребята рвутся в этот клуб.

Около ста учеников в музыкальной школе. Казалось бы, раз в клубе так интересно, то все они должны стать его членами. Ну не все — хотя бы половина, хотя бы треть. Но в клубе всего 16 человек. Это избранные. Устав клуба, который ребята составили сами, очень строг. «Членом может быть тот, кто заботится об успехах других больше, чем о своих собственных» — таково основное правило. Но и оно не исчерпывает ограничений. Знания здесь — на первом месте. И потому в разделе «Права и обязанности членов клуба» выделено: «Снизившим свою успеваемость дается испытательный срок, а неиспра-

вившиеся не допускаются к участию в выступлениях». Большое огорчение для ребят — не попасть в число выступающих.

Клуб «Творчество» еще раз убедительно доказывает

этом синтез музыки, поэзии и живописи. Такие вечера — когда мы остались вдвоем.

— Вы знаете, — сказала она после некоторого раздумья, — я не помню в моей практике случая, чтобы лю-

программы. С одаренными детьми занимаются отдельно и дополнительно. И может быть, благодаря именно этим занятиям Таня Тарасова и Оксана Васильева учатся сейчас в Каменск-Уральском педучилище, Ольга Касимова — в Свердловском музыкальном училище имени Чайковского. Да мало ли выпускников, навсегда связавших свою жизнь с музыкой, миром искусства. Впрочем, профессиональная ориентация — не цель работы музыкальной школы.

Цель в том, чтобы, услышав по радио «Времена года» Чайковского, сонату Бетховена, фортепианный концерт Рахманинова, человек не выключил репродуктор. Приобщение к прекрасному, узнавание прекрасного, любовь к прекрасному — вот огромный смысл начального музыкального образования. А клуб «Творчество» раздвигает эти границы.

В. ГАРИЧЕВ.

Зам. редактора
Л. М. ВАТЛИНА.

Волшебники живут рядом

самим своим существованием на протяжении трех с лишним лет, что музыкальная школа, даже сельская, может и должна быть не только местом изучения музыки, но школой искусств вообще. Здесь я впервые услышал выражение «синтез искусств», и этот синтез является основой работы клуба.

Готовя вечер «Как люди живут», ребята рассказали не только о творчестве композитора А. С. Даргомыжского, но и о писателе Н. В. Гоголе, о художнике П. А. Федорове. И какой вечер ни вспомнить: «Слово музыки и краски» — о Чайковском и Левитане, «И я открою землю» — о Глинке, Пушкине и Брюллове, «Покая дух не знает» — о Рокотове, Левицком и Боровиковском — везде приходят все, кому дорого искусство.

бому ребенку хоть раз не захотелось бы бросить музыкальную школу. Ведь в общеобразовательной школе и без того велика нагрузка: кроме обязательной программы, есть всякие факультеты, семинары, внешкольные занятия. А им ведь и побегать хочется, и порезвиться. А у нас к тому же не как в Венгрии, музыкальное образование необязательно. Надо увлечь детей, заинтересовать их. Поэтому «сухарю» тут просто нечего делать.

Да, это так. Из сотни учеников музыкальной школы нет двух одинаковых по восприятию прекрасного, по способности. К каждому нужен индивидуальный подход. И, конечно, преподаватели не укладываются в узкие рамки обязательной

Она пересыпала свою речь шутками, поговорками, даже подтрунивала над учениками. Мне еще подумалось: не возникнет ли диссонанса между серьезностью темы и легковесным, как тогда казалось, методом ее изложения? Этот вопрос я и за-

В ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

«Аленушкины» дети

ФОТОРЕПОРТАЖ

В свой детский сад «Аленушка» покровские ребята ходят с большим удовольствием. Нравится им здесь, потому что интересно. Каждый день узнают они от своих воспитателей что-то новое, полезное.

Пожалуй, особенно довольны ребята из группы шестилеток. Их воспитательница Нина Николаевна Рогачева постоянно придумывает для них разнообразные занятия. Зимой и летом — игры на улице, причем не просто игры, а с элементами труда. Вот так и в этот раз — взяли в руки лопатки и начали отгрывать снег. Разрумянились от мороза, а самим весело: кто больше снега отбросил?

Потом в теплой комнате еще долго обменивались впечатлениями. А Нина Николаевна уже снова заняла подыскала:

— Кто сегодня де-

журный — цветы поливать?

И мчится наперегонки малышня, чтобы воды набрать и напоить цветы, которых много растет в специально оборудованном уголке природы.

Любят дети и сказки слушать. Возьмет Нина Николаевна книжку в руки — они уже тут как тут. Усядутся в кружок, тесно-тесно, распахнут свои глазенки и жадно слушают, о чем Нина Николаевна читает. А потом и сами свои сказки рассказывают.

Учат они буквы, счет, чтобы прийти в первый класс уже подготовленными. Охотно занимаются рисованием и пением. Словом, получают все навыки, необходимые будущим учащимся школы.

Нина Николаевна не мыслит для себя иной работы. Она закончила педучилище, а теперь учится в пединституте на втором курсе факультета дошкольного воспитания.

тета дошкольного воспитания. Нынешний выпуск шестилеток в школу станет для нее уже вторым.

За добросовестный труд в День учителя ей

была вручена Почетная грамота.

Л. СЕРГЕЕВА.
На снимках: за поливкой цветов; и работа спорится.

Фото В. Коркина.



- ~~~~~
- Приглашают клубы и Дома культуры
- Воскресенье, 1 марта. Районный смотр солистов в Новоисетском РДК. Начало в 11 часов.
- Четверг, 5 марта. Районный семинар клубных работников в Маминском Доме культуры. Отъезд от здания райисполкома в 11 часов.
- КЛЕВАКИНСКИЙ ДК**
Суббота, 28 февраля. Молодежный танцевальный вечер. Начало в 20-30.
- ПИРОГОВСКИЙ ДК**
Суббота, 28 февраля. Вечер загадок и отгадок для школьников. Начало в 17-00. Танцевальный вечер. Начало в 20-30.
- СОСНОВСКИЙ ДК**
Суббота, 28 февраля. Дискотека. Начало в 20-30.
- НОВОИСЕТСКИЙ РДК**
Суббота, 28 февраля. Вечер «Творчество Владимира Высоцкого». Начало в 19-00.
- МАМИНСКИЙ ДК**
Суббота, 28 февраля. Открытие спортивного зала. Первенство района по волейболу. Участвуют приглашенные команды из Свердловска и Белоярки. Начало в 11-00.
- ПОКРОВСКИЙ ДК**
Суббота, 28 февраля. Районные соревнования по гиревому спорту. Начало в 15-00.
- МАРТЮШЕВСКИЙ ДК**
Воскресенье, 1 марта. Первенство района по шахматам, шашкам и теннису. Начало в 11 часов.
- ЧАСОВСКИЙ КЛУБ**
Суббота, 28 февраля. Вечер отдыха. Начало в 20-30. Спортивные игры.
- ~~~~~

В кинотеатрах города

- «Юбилейный». 26-28 февраля. ТАМ, ГДЕ НАС НЕТ. Начало в 9-30, 11-30, 16, 18, 20, 21-50.
- «Молодежный». Большой зал. 26 февраля — 1 марта. «ПЛЮМБУМ» ИЛИ ОПАСНАЯ ИГРА. Начало 26 февраля в 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30. 27 февраля в 9-30, 12, 14, 16, 18, 28 февраля — 1 марта в 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30. 27 февраля. ПОЧТОВЫЙ ДИ-
- ЛИЖАНС Киноклуб «Панорама». Начало в 20. Малый зал. 26 февраля — 1 марта. ПОД ОГНЕМ. (2 серии). Начало 26 февраля в 11-30, 17-30. 27 февраля в 11-30, 17-30, 20-30.
- «Исеть». Розовый зал. 26 февраля — 2 марта. ГЛЮРИЯ. Начало в 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Голубой зал. 26 февраля — 2 марта. КТО ЧЕТВЕРТЫЙ? Начало в 9-15, 11-15, 13-15, 15-15, 17-15, 19-15, 21-15.